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Αθήνα, 31.03.2025 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
             Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ειδικό μισθολόγιο Σωμάτων Ασφαλείας» 
 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Κατόπιν επιστολής της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.Α.Σ.Υ.) σας 
καταθέτω αναφορά σχετικά με τη διατήρηση και τη μη καταστρατήγηση του πνεύματος του 
ισχύοντος κοινού, ειδικού μισθολογίου των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων, έτσι 
ώστε και οι οποιεσδήποτε μελλοντικές αυξήσεις, να είναι ίδιες για όλους τους ένστολους. 

Συγκεκριμένα, η ΠΟΑΣΥ τονίζει πως «με αφορμή τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της 
εργασίας μας, αλλά και δηλώσεις υπουργικών στελεχών, για την αναγκαιότητα ενίσχυσης των 
οικονομικών απολαβών των ένστολων, επικαιροποιήσαμε τις θέσεις μας».  

Επιπρόσθετα, αναφέρουν πως «μετά τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας και τις 
ρυθμίσεις για την προστασία της αστυνομικής οικογένειας, είναι να υπάρξουν περαιτέρω 
έμπρακτα μέτρα οικονομικής στήριξης των τέκνων θανόντων στο καθήκον αστυνομικών», ενώ 
αιτούνται ένα δίκαιο μισθολόγιο με ριζική ανατροπή των διατάξεων του ισχύοντος ειδικού 
μισθολογίου (ν. 4472/2017).  

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψιν σας την ανωτέρω επιστολή και να μας ενημερώσετε για τις 
αποφάσεις και τις ενέργειές σας, σχετικά με τα αιτήματα της ΠΟΑΣΥ καθώς και του ευρύτερου 
συνδικαλιστικού κινήματος. 

 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 
Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 
 
 

Τάσος Οικονομόπουλος 
 

   

 
  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1576

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/4/2025
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Αθήνα, 31 ΜαρτίοΥ 2025 
Αρ. Πρωτ.:500/1/40a 

 

 
Προς: ΤοΥς ΒοΥλεΥτές τοΥ Ελληνικού ΚοινοβοΥλίοΥ 

 
Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Βουλευτές, 

 
Η δίκαιη μισθολογική αποζημίωση των εργαζομένων αστΥνομικών, 

είναι μια κρίσιμη παράμετρος, τόσο για την αποτελεσματικότητά τοΥς όσο 
και για την αναγνώριση της σημασίας της αποστολής τοΥς στην κοινωνία 
και στο κράτος. 

Επειδή, δΥστΥχώς, το αίτημα αΥτό παραμένει ανοικτό, με αφορμή 

τη θεσμοθέτηση της επικινδΥνότητας της εργασίας μας, αλλά και 

δηλώσεις υπουργικών στελεχών για την αναγκαιότητα ενίσχυσης των 

οικονομικών απολαβών των ενστόλων, κατά το 35ο πανελλαδικό μας 

συνέδριο, πριν από ένα μήνα ακριβώς, επικαιροποιήσαμε τις θέσεις 

μας, αρχίζοντας ένα νέο κύκλο παρεμβάσεων, ώστε η Κυβέρνηση να 

προβεί στις αναγκαίες προς τούτο νομοθετικές πρωτοβουλίες. 

Ειδικότερα, λαμβάνοντας Υπόψη και τις διαδοχικές, από αρχές 
του έτους, δηλώσεις του Υπουργού Εθνικής Αμύνης κ. Νίκου 
ΔΕΝΔΙΑ για ένα νέο, δικαιότερο μισθολόγιο για τις Ένοπλες 
Δυνάμεις, ζητήσαμε ως θεσμικά αρμόδιοι, συναντήσεις με σκοπό 
την αμοιβαία ενημέρωση για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα. 

Μάλιστα, στη σΥνέχεια, όταν ανακοινώθηκε μονομερώς και ως 

«τετελεσμένο» η αλλαγή τοΥ ισχύοντος ειδικού μισθολογίοΥ (ν.4472/2017) 

σε συνεννόηση με τους Προέδρους όλων των Ομοσπονδιών και 

Ενώσεων των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων 

καταγγείλαμε την εξέλιξη αυτή και ζητήσαμε να μην αλλάξει η 

φιλοσοφία του ειδικού μισθολογίου διότι μια τέτοια ανατροπή θα 
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σΥνιστούσε ένα νέο διαχωρισμό των ενστόλων, σε πατρικίοΥς και 

πληβείοΥς. 

Πρώτιστος στόχος της Ομοσπονδίας μας, λοιπόν, όπως 

καταγράφεται και στο ομόφωνα εγκριθέν Ψήφισμα τοΥ 35οΥ ΣΥνεδρίοΥ, 

μετά τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας της εργασίας και τις 

ρυθμίσεις για την προστασία της αστυνομικής οικογένειας που 

ψηφίστηκαν πρόσφατα από τη Βουλή των Ελλήνων, είναι να υπάρξουν 

περαιτέρω έμπρακτα μέτρα οικονομικής στήριξης (έως το 18ο έτος της 

ηλικίας και έως 24ο έτος εφόσον σποΥδάζοΥν), των τέκνων θανόντων στο 

καθήκον αστΥνομικών, ενώ σε ό,τι αφορά, το πάγιο αίτημά μας για ένα 

δίκαιο μισθολόγιο με βάση και τις αποφάσεις του Συμβουλίου 

της Επικρατείας, αγωνιζόμαστε για τη ριζική ανατροπή των 
διατάξεων του ισχύοντος ειδικού μισθολογίου (ν.4472/2017) και 
την έναρξη διαλόγου από μηδενική βάση. 

Ήδη, λαμβάνοντας Υπόψη και τα αιτήματα τοΥ εΥρύτεροΥ 
σΥνδικαλιστικού κινήματος, διεκδικούμε: 
- Την επαναφορά των δώρων εορτών και διακοπών (13ος και 14ος μισθός). 
-Πραγματικές μισθολογικές αΥξήσεις, αντίστοιχες της ακρίβειας και τοΥ 
πληθωρισμού με σκοπό την κάλΥψη των αναγκών μας για αξιοπρεπή 
διαβίωση. 
-Θεσμοθέτηση κινήτρων ώστε να σταματήσει η αιμορραγία εξειδικεΥμένων 
στελεχών ποΥ παραιτούνται και αναζητούν καλύτερη μοίρα στον ιδιωτικό 
τομέα (πιστοποιήσεις, ανταγωνιστικές αποδοχές, προγράμματα 
επιβράβεΥσης). 
-Εναρμόνιση τοΥ επιδόματος ιδιαιτέρων σΥνθηκών εργασίας των 
Υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας με αΥτό των Ενόπλων ΔΥνάμεων, 
καθόσον Υπάρχει διαφορά περίποΥ 60 εΥρώ. 
- Πραγματική αμοιβή -οΥσιαστική αύξηση τοΥ ποσού- για την 6η ημέρα 
εργασίας (πέραν τοΥ πενθημέροΥ) και εναρμόνιση με τα ισχύοντα στο 
δημόσιο. Θεσμοθέτηση για τις ΚΥριακές, εξαιρέσιμες, αργίες, Υπερωρίες. 
- Αύξηση της αποζημίωσης για τη νΥκτερινή εργασία. 
-Επέκταση τοΥ μηνιαίοΥ επιδόματος παραμεθορίοΥ, ύψοΥς 130 εΥρώ, σε 
όλες τις παραμεθόριες περιοχές της χώρας. 
-Εφαρμογή τοΥ άρθροΥ 37 Ν. 5079/2023 για την χιλιομετρική 
αποζημίωση στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, ήτοι 0,20 εΥρώ ανά 
χιλιόμετρο και να επιτρέπεται η χρήση Ι.Χ.Ε., ως μεταφορικού μέσοΥ. 

 
Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Βουλευτές, 
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Με την επιστολή μας αΥτή, επιχειρήσαμε να σας καταστήσοΥμε 

κοινωνούς των σημαντικότερων οικονομικών μας αιτημάτων αΥτήν την 

περίοδο, τονίζοντας την πάγια θέση μας για τη διατήρηση και μη 

καταστρατήγηση του πνεύματος του ισχύοντος κοινού, ειδικού 

μισθολογίου Σωμάτων Ασφαλείας και Ενόπλων Δυνάμεων, έτσι ώστε 

και οι οποιεσδήποτε μελλοντικές αυξήσεις, να είναι ίδιες και 

καθολικές για όλους τους ένστολους. 

Σας καλούμε για την άμεση και δημόσια σΥμπαράστασή σας στον αγώνα 
μας. 
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